

Oponentní posudek na bakalářskou práci

Autor/ka BP:	Martin Zdeněk
Studijní obor:	Penitenciární péče
Název práce:	Trest smrti v ČR a postoje občanů k trestu smrti a závažným trestným činům
Oponent práce:	PhDr. Jan Sochůrek, Ph.D.

Hodnoticí kritéria	Splňuje bez výhrad	Splňuje s drobnými výhradami	Splňuje s výhradami	Nesplňuje
A. obsahová				
V práci jsou vymezeny základní a dílčí cíle, které jsou v koncepci práce patřičně rozpracovány. Cíle jsou adekvátně naplňovány.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce splňuje cíle zadání.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Studující využívá a kriticky vybírá sekundární a/nebo primární literaturu.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce má vymezen předmět, je využito odpovídajících metodologických postupů.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Výstupy výzkumných částí jsou adekvátně syntetizovány a je o nich diskutováno.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci je využita odborná terminologie a jsou vysvětleny hlavní pojmy.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci jsou formulovány jasné závěry, které se vztahují ke koncepci práce a ke stanoveným cílům.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
B. formální				
Práce vykazuje standardní poznámkový aparát a jednotný způsob citací v rámci práce, je typograficky jednotná.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Studující dodržuje jazykovou normu, text je stylisticky jednotný.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Text je soudržný, srozumitelný a argumentačně podložený.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
C. přínos práce				
Tvůrčí přístup studujícího, kompilační hodnota, využití pro praxi	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Celkové hodnocení práce (max. 1700 znaků):

Pan Martin Zdeněk si za téma své bakalářské práce vybral sice atraktivní, avšak eticky citlivou problematiku trestu smrti a postojů části veřejnosti k tomuto trestu. Úvodem konstatuji, že se tématu zhostil velmi dobře. Přes jeho určitou atraktivitu se nenechal zlákat k laciným argumentům, tolik typickým nejen pro masmédiá, ale bohužel i některé odborné práce.

V teoretické části prokazuje schopnost využívat literaturu a odborné zdroje, zabývá se historií chápání a uplatňování trestu smrti. diskutuje i k názorům v daném časovém období. Tím práce dostává plastický obraz s dobrým pedagogickým (výukovým) nábojem.

V praktické části zkoumal názory příslušníků policie, vězeňství a soudnictví na tento trest (a okrajově i navýšení horní hranice trestní sazby za zvláště závažné zločiny). Autor přináší zajímavé poznatky o poměrně jednoznačné převaze zastánců trestu smrti v této vybrané populaci. Jistě lze namítnout, že jde o lidi znalé chování pachatelů těch nejzávažnějších zločinů a proto jejich postoje mohou být modifikovány touto zkušeností. Zároveň většina považuje doživotí za dostačující. Autor prokázal schopnost vytvořit výzkumnou techniku, sebrat, vyhodnotit, analyzovat a interpretovat zjištěná fakta.

Práce je napsána čtivě, nezjistil jsem terminologické nebo odborné nedostatky.

Práce splňuje požadavky na udělení akademického titulu bakalář:

ANO

Práci doporučuji k obhajobě:

ANO

Návrh klasifikačního stupně:

výborně

Náměty pro obhajobu (max. 1500 znaků):

1. Zkoumal jste i to, jaké názory mají Vaši respondenti na uplatňování institutu podmíněného propuštění z původně doživotního trestu.

2. V současnosti můžeme zaznamenat i názory, které zpochybňují doživotní tresty a označují je za sociální popravu. Jaký je Váš názor a můžete jej krátce věcně zdůvodnit?

Datum: 24. 5. 2013

Podpis: _____

